

西山煤电工会

# 开展庆祝建党99周年主题党日活动

为庆祝中国共产党成立99周年。近期,西山煤电工会党总支所属各支部纷纷开展主题党日活动。

党日活动分为两个部分,一是组织学习“践行新理念、落实新要求、共建新焦煤”文件精神,各支部紧紧围绕“新理念、新要求”,积极开展交流研讨,建言献策,党员们纷纷表示,要在共建新焦煤中充分发挥模范先锋作用,争做合格党员,带领身边职工为焦煤重塑重构贡献工会力

量。二是观看《用忠诚担当书写勇毅前行的山西答卷——新冠肺炎疫情防控斗争启示录》公益专题片,该宣传片重现了全国上下“团结一心、众志成城”抗击疫情的场景,展现了山西智慧、山西作为、山西担当,彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学真理力量、中国特色社会主义制度的显著优势。观看结束后,大家纷纷表示,要继续弘扬防疫抗疫战役精神,不忘初心使命,立足自身岗位、齐心

协力推进工会各项工作取得更加优异的成绩。

此次主题党日活动,领导干部亲自抓、带头学,各支部严密组织、精心策划,使广大党员思想再洗礼、初心再觉醒、使命再升华、忠诚再淬炼,班子更团结。在新焦煤建设和西山“12386”三年滚动发展计划蓝图中,践行党员初心使命,发扬党员务实作风,贡献工会组织和工会人“决战改革、奋斗有我”的奋进力量。 ●杨玉玺

新产业公司

# 牢记党员身份 过好“政治生日”

7月1日,新产业有限公司基层党组织以“牢记党员身份,过好政治生日”为主题,组织老党员、新发展党员举办别开生面的“政治生日”会。

新产业新技术产业发展中心管业党支部老党员为新党员佩戴了党员徽章,老党员王军对新党员张智渊说“做一名培养人,很高兴见证你今天成为一名正式党员,希望你在今后的工作生活中牢记党的宗旨,注重党性修养,严格要求自己,发挥好党员的先锋模范作用”。老党员张智渊表示“我今后一定严守党的纪律,忠诚于党,积极工作,为共产主义奋斗终生。”党员杨毅表示“通过政治生日,让自己找到了个人的政治归属感,体会到了组织的温暖和关怀”。

新产业支护公司生产党支部在车间举行了牌版展。新产业煤焦公司第三党支部唱响了“没有共产党就没有新中国”。新产业万隆公司物业党支部进行了专题研讨。

通过党员过“政治生日”这一重要仪式,丰富了基层党支部教育管理党员的方式,也使党支部建设融入生活、融入日常,强化了党员的身份意识、宗旨意识和责任意识,进一步夯实了基层党支部的战斗堡垒作用。 ●史瑞宁

武乡电厂党委

# 开展“强党性、铸党魂”主题系列活动

7月1日,武乡电厂党委组织2019年度优秀党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员前往武乡八路军纪念馆接受革命传统教育。

在纪念馆展厅,党员们认真回顾了八路军悲壮惨烈的战斗历程,聆听了惊天地、泣鬼神的感人事迹,深切感受到了浴血奋战、英勇无畏的革命精神,面对鲜艳的党旗重温了入党誓词。

该公司党委还组织公司全体党员干部集中观看了《战“疫”一线党旗红》专题片。活动结束后,广大党员干部纷纷表示,要以“我是党员我先行、我是党员我安全”为标准,充分发挥先锋模范作用,用抗“疫”精神鼓励自己、鞭策自己,继续传承和发扬老区革命精神,在自己的工作岗位上积极工作,坚定信念,勇于担当,敢于创新,为西山煤电高质量发展做出更大贡献。 ●郭晓琴

官地矿

# 举办“线上党史展”

为纪念建党99周年,发挥党史“以史铸魂、资政育人”的重要作用,官地矿党委利用现代媒体方便快捷的传播优势,在微信公众平台开展“线上党史展”。

通过观看党史展,在全矿干部职工中掀起学党史、强党性、争先锋的热潮。各级党组织和广大党员以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加出色的业绩投入到新焦煤发展战略、西山煤电建设亿吨级特大型煤炭生产企业和官地矿“人文精神传承”标杆矿井建设之中。 ●王利华

屯兰瓦斯电厂

# 学习观看《战“疫”一线党旗红》

近日,屯兰瓦斯电厂党小组组织党员干部学习观看《战“疫”一线党旗红》《用忠诚担当书写勇毅前行的山西答卷——新冠肺炎疫情防控斗争启示录》公益专题片。

此次活动,给全体党员干部上了一堂人生大课,让大家更加明白该坚定什么、自信什么。在这场没有硝烟的战争中,该厂党员干部带头坚守岗位,在做好疫情防控的同时,保安全,保发电,用自己的实际行动为企业安全生产做贡献。 ●边秀玲

# 弘扬抗疫精神 夺取两个胜利

●辛中平(刘志彪)

在6月30日西山煤电召开的纪念中国共产党成立99周年座谈会上,党委书记、董事长郭文仓提出,抗疫精神是企业目前最需要的精神,要弘扬这种精神,激励干部职工,誓夺安全生产与抗击疫情双胜利。

新年伊始,西山煤电新一届领导班子面对突发新冠肺炎疫情,带领干部职工铮铮誓词守初心,抗击疫情担使命,打赢了疫情防控和安全生产两个战役。

初心如磐,疫情肆虐之际,困难到了眼前,英雄就在身边。西山35名白衣战士带着西山2500名医护人员的使命

和职责,带着西山7万职工、30万职家属的希望和重托,挺身而出,援鄂护晋,在最危险的防疫阵地昼夜拼搏,展示了西山人的精神品格。西山煤电紧急行动起来,共产党员冲锋在前,群防群控众志成城,矿区没有出现一例疑似或确诊病例,交出疫情为零的答卷。

使命在肩,作为全省重点能源企业,在众多行业停工停产之际,西山煤电九座主力矿井全部复工复产,资源整合矿井陆续开工,拿出了西山人“不怕难、不服输”的精气神,一天当成两天干,创下产销两旺的佳绩,顺利实现首季“开门红”。

船到中流浪更急,人到半山路更陡。当前,西山煤电正处于应对经济下行形势,全力求生存、保饭碗的关键时期,广大干部职工更应该以时不我待的奋进姿态,立足岗位,建功立业,就像35位援鄂护晋的白衣战士一样,敢于亮剑,迎难而上,为“新焦煤”“新西山”建设凝聚强大力量,交出精彩答卷。

## 短评

# 一个宝贵建议 创效六十多万

——记西山煤电十大杰出青年、镇城底矿综采准备队队长王慧军

●张衢

作为镇城底矿综采准备队队长,王慧军既要当好指挥员,又要当好战斗员。他带领队伍以煤海为战场,主持参与科研成果21项,小改小革33项,凭着执著的追求和扎实的技能,在工作中屡创佳绩,曾获西山煤电劳动模范、科技标兵,太原市五一劳动奖章,山西省职工“五小”竞赛优秀成果三等奖。

人们常说,艰苦的环境是磨练一个人最好的学校。在井下现场工作中,王慧军总是同工人师傅同上同下同劳动,脏活重活抢着干,并虚心向师傅学习。他善于思考,勤于动手,敢于创新,不管遇到什么难题,总是想办法解决。他了解本专业的办法、工艺、技巧,掌握生产过程的第一手资料,对矿井综采工作的设备配套设计及设备性能也有清楚的认识,并能够因地制宜、创造条件解决生产过程中的疑难杂症;他通过主动摸索和认真钻研,对于过工作面断层快速开采,过空巷开采,工作面的延长、

缩短,破碎顶板开采及漏顶和顶大面积冒顶的构顶、维护,都能熟练掌握并提出应对措施。

2016年5月,他所在的综采二队所采的28116工作面由于地质条件变化,工作面出现落差6.5米的大断层,给作业带来较大困难,受到全矿领导的高度重视。王慧军看在眼里,急在心里,他利用采煤技术专业特长,多次在现场与领导交谈,建议甩断层、破底板采煤,这种干法在镇城底矿建矿以来前所未有。经过矿领导多次现场研究,最后决定采用他的建议。采用“甩断层,破底板”的办法,顺利实现了工作面的回采。实施这一建议,不但降低了职工的劳动强度,还保证了安全与产量。在28116工作面由于连续过断层数条,采煤机受到震动以后,机身出现断裂。他积极采取措施,加班加点设计出采煤机机身对口固定装置,把机身对口用螺丝固定,有效分散了机身受力。该装置的使用降低了事故率,其成本

仅200余元,给队组带来直接效益高达60万元。

经过多年的工作实践,王慧军认识到了生产技术的重要性,也尝到了技术过硬的甜头。在带班生产过程中,他总是把提高工人技术水平和生产质量放在首位,坚持组织大家学技术、学规程。在井下他言传身教,针对生产中遇到的技术难关,他边干边指导,把自己掌握的知识技术毫无保留地传授给大家。他始终坚持以技术保质量、以质量促效益的工作宗旨,对本队的工程质量高标准、严要求,从不凑合。

在镇城底矿工作的十余年里,王慧军把矿区当做“第二校区”,把有经验的一线职工当做“第二任老师”,跟身边的同事学习安全施工经验,跟采区领导学习如何处理井下突发事件。他在单调又艰辛的生产一线默默实践,完成了从学校到企业、从学生到矿工的角色转换,把青春融入了煤矿的广阔天地,在西山的黄土上茁壮成长。